

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
 Egy óra
 Negyedévre

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

Naszády Iván kinevezése.

A királyi biztos hétfőn jön.

Szuronyos bevonulás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 1.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király *Naszády Ivánt*, a debreczeni királyi tábla volt ítélőbiróját királyi biztosi minőségben Hajdumegye és Debreczen város területére kinevezte.

A kinevezés nem jön meglepetés-szerűen, az újságok napok óta irtak már erről, s hozzá fűzték kommentárjaikat. Valóban nagy lelki eltévelyedés kell olyan szomorú szerep elfogadására. A nemzet lesújtó ítéletét teljes mértékben érezni fogja *Naszády Iván*, a ki a mint mondják igen alapos anyagi rekompenciációért adta el magát a kormánynak.

Mai napon azt az információt nyertük, hogy *Naszády Iván* nemrégén még *Naszluvácz Juon* volt. Oláh ember ő kigyelme, s nem buzog az ereiben egy szemernyi magyar vér sem.

Ez némileg megmagyarázza a dolgot. Oláh ember vállalkozik ilyen szerepre, de magyar ember nem. Azt hisszük azonban, hogy a velünk tartó határfias oláhok épen úgy elítélik *Naszády* dolgát, mint minden becsületes magyar ember.

A királyi biztos jövőben való szerepléséről a következő tudósítás számol be:

A kinevezés megjelent.

Naszády Iván meg fog érkezni Debreczenbe. Erről beszéltek ma mindenfelé. A táblabíróból vicekirályiá vedlett *Naszády* kinevezését a hivatalos lap mai száma közölte. A kinevezés röviden jelzi a vicekirály állásának mineműségét és így szól:

Ő császári és apostoli királyi fel-sége Hajdumegye és Debreczen szab. kir. város közönségeihez f. évi február 22-én intézett legfelsőbb királyi leirataival, a most nevezett két törvényhatóságra nézve *Naszády Iván* kir. ítélőtáblai birát teljes hatalmu királyi biztossá legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Ebből a néhány sorból vajmi keveset tudunk arra nézve, hogy *Naszády*

mester miféle intenziókkal közeledik Debreczenhez. Munkája kizárólag csak nálunk lesz, mert Hajdumegye, a szabad hajduk ősi fészke akárcsak a török világ idején a várparancsnokok feladták a harcot és a bevehetlennék hit vár kulesait a lábai elé rakták a vice királynak.

A királyi biztos esküje.

Naszády a zsebében hordja a kinevezést, Rudnaytól tanul Budapesten egy némely biztos hatású fogást, a melylyel megbízatását ügyesen teljesítheti. A vicze király nem a császár kezébe teszi le az esküt, mert hiszen a császár csak messziről szereti azokat az alázatos szolgálókat, a kik vakon teljesítik a parancsait. Bécsben így vélekednek a magyar alázatosságról: — Megfizetünk a szolgálatért, de nem barátkozunk!

Naszády tehát nem megy Bécsbe a császárhoz. Az esküt Budapesten tette le ma a minisztertanácsban.

Hétfőn jön a vicze király.

Naszády minden előkészületet megtett arra nézve, hogy Debreczenbe bevonulhasson. A katonaság faszisztenciájával fog ez természetesen megtörténni. A katonaságnak a különféle parancsok kivanak osztva.

Hétfőn a mikor is bevonul valóságos ostromállapotban lesz a város.

Érdekes, hogy *Naszády* Vadayval hosszasan tanácskozott a felől, hogy mikor utazzon Debreczenbe. Különféle tervek forgattak meg. A többek között arról is szó volt, hogy éjjel vonul be. Végre mégis abban állapodtak meg, hogy hétfőn délután a fél négy órakor érkező budapesti személy vonattal érkezik. Ebben igaza van. Kár a sötétben bujkálni, mikor napal is megérkezhet. Bántani senki se fogja, hiszen a szuronyerdő mindig követni fogja.

A diestelen ut.

A katonaság és rendőrség a vasútállomás környékét elzárja a vonat érkezés ideje alatt. A Hunyadi-utcán a Petőfi-térig lehet ugyan közlekedni, de a mellék utcán, a Deák-utcán nem. A vasutól erre fog felvonulni a szuronyos menet. A Deák-utcán egy disszázad katona fog előtte tisztelegni, mert ez megilleti a vicze király ő felségét.

A Deák utcáról a menet a Piacz-utczára tér ki, melyet elzár a karhatalom a Csapó-utczáig.

Erre fog a lakására hajtani *Naszády*. A Csapó-utczán át a Rákóczi-utczára megy a menet egészen a lakásáig.

Naszády mint jó helyről értesülünk nem a vármegyeházán fog lakni, hanem Rákóczi-utczán lévő lakásán, a hol egy szobát hivatalának is berendezte maga részére.

A kísérete részére, mely tizenkét belügyminiszteri hivatalnokból fog állani a vasuti állomáson a Boda Dezső kormánybiztossága idejéből ismeretes lakosztályt rendezik be.

Naszády, a román.

Magyar ember, testestül, lelkestül magyar ember, utolsó csep véreig igaz magyar ember nem fogadhat el olyan állást, a melynek feltüntetéséből kifolyólag a haza ellen kell cselekedni. Igazunk volt akkor, a midőn ezt megírtuk. *Naszády* nem verheti a mellét, hogy magyar, mert nem is az. Román még pedig a tulzók közül való. Az Arad melletti Kurticsra való, ahol fiatal, éveinek egy részét töltötte. Egyébként igen sokáig élt a románok között. Ott kezdte meg a birói pályáját. Hosszabb ideig lakott Aradon is, a hol a román tulzók nagy gyűlésén vezér szerepet vitt.

Talán mert a haza sorsa sohase feküdt nagyon a szíven, azért lépett elő a rangfokozatok lépcsőjén. *Naszády* tulajdonképen *Naszluhácz Juon* volt. Ez a név azonban igen oláhosan hangzott, megváltoztatta hát a nevét *Naszádyra* és a magyarosításban a *Juon* név helyett az *Iván* nevet nyerte.

A M—g a következőket írja magán viszonyairól:

A királyi biztossá kinevezett *Naszády Iván* táblai biró aktáit ma a táblai elnök egy másik birónak, *Kazinczy Gábornak* osztotta ki. *Naszádyról egyébként azt beszélnek, hogy nyakig uszik adósságban. Azóta azonban, hogy királyi biztossá nevezték ki, folyton fizetik a váltóit a bankokban.*

Saját érdeke

mindenkinek, hogy tartós, csinos **ELFENBEIN és KLEIN** czipő és jó czipőt vegyen, melyet az üzle-tében szerezhethet be, hol csakis saját készítményű czipők kaphatók. **Mérték utáni rendelések pontosan eszközölkötenek.**

Helyszíni szemle az állomáson.

A királybiztos fogadtatására a kormánybiztoság és a katonaság részéről a dandárparancsnokságnál erősen folynak a készülődések. Tegnap a vasutnál szemlélet tartott Vaday fogalmazó, kormánybiztos és Nagy Győző dandár parancsnok. E szemle után szivárgott ki az a hír is, hogy az eredeti tervtől eltérőleg Naszádi nem hétfőn, hanem kedden fog megérkezni.

A királybiztos kísérlete.

Naszádi Iván királyi biztos nem egyedül jön. Vele jön mint ezt budapesti tudósítónk távirata jelenti, egész hivatalnoki kar. A debreczeni királyi biztosághoz be lettek osztva Zellei Lajos ministeri osztály tanácsos, Krejcsik Aladár dr. Sarpi István fogalmazó Tapfner József számellenőr és Petrik Gyula irodaigazgató. Ide lett beosztva továbbá Rásó István eddigi főispáni titkár.

Mikor lesznek az új választások?**A közigazgatás államosítása.****Kormányzás rendeletekkel.**

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márczius 2.

A politikában főleg az a kérdés áll az érdeklődés központjában, hogy az új választások mikor lesznek. Erre nézve eltérőek a vélemények. A kormány hírforrásai szerint az új választások két esztendő múlva lennének, a mikor is az ország beletörődne az abszolútista rendszerbe és így a többség biztosítva lesz. A másik ellenzéki hír

szerint a törvényes három hónapon belül ejtik meg a választásokat. Tudósítónk a következőket jelenti nekünk:

A vezérbizottságban tegnap komolyan foglalkoztak a választások kérdésével. A bizottság egyik függetlenségi párti tagja elmondta, hogy magánaton teljes bizonyos formában azt az információt kapta, hogy a választásokat a törvényes időn belül okvetlenül kiírják. A kételkedő nyilatkozatokra megismételte az értesülését és ezt olyan adatokkal támogatta, hogy a vezérbizottság belement a kérdésről szóló vitába. Egyelőre elvi kérdésekről volt szó: azt fejezték ki, hogy a szövetséget ellenzéki pártok a koalíció programjával, vagy pedig mindnyíki párt a maga programja alapján menjen bele a választási harcba. Határozatot a kérdésben nem hoztak, de a bizottság hangulata teljesen a mellett volt, hogy az új választások a koalíció zászlaja alatt folyanak le. A vezérbizottság különben a dolgok vezetését és intézését az öt pártvezérre: Kossuth Ferenczre, gróf Apponyi Albertre, gróf Andrássy Gyulára, gróf Zichy Aladárra és báró Bánffy Dezsőre bízta.

Az új ház ülése.

A vezérbizottság tehát a tegnap kapott értesülés szerint a választások kiírását biztosra veszi. Nagyon helyesnek tartjuk, hogy így nem fogja meglepni bármilyen esemény bekövetkezése, de vannak okaink, amelyek a készülődést egyelőre nagyon is prezentív jellegűnek mutatják. Egy olyan ember, aki a kormányhoz igen közel áll és annál több oka van külső tájékozottságot szerezni, mert a választások kérdése közvetlenül érdekli, a következőket mondta e sorok írójának:

— A vezérbizottságnak éppen elegendő ideje lesz alaposan elkészülni a választásokra. Nem hogy áprilisban kiűznék a választásokat, hanem az új országgyűlés 1908 előtt semmi körülmények közt nem fog összeülni. A kormány ezzel már az országgyűlés feloszlása előtt mint

befejezett ténnyel számolt, mert azzal az első perctől kezdve tisztában volt, hogy addig nem írhat ki új választásokat, amíg az összes törvényhatóságok kezében nincsenek. Ha a választásoktól bármi eredményt vár, ez csak ezen az alapon következhetik be. Különben azok csak még inkább fölkeverik a bonyodalmakat s szaporítják a nehézségeket.

Kormányzás rendeletekkel.

Az a hír viszont, hogy a kormány a lex-Szapáriana alapján államosítani akarja a közigazgatást, forrásunk szerint tisztára valami unatkozó politikusnak az ötlete. A közigazgatás államosítása királyi biztosokkal, kormánybiztosokkal, rendkívüli hatalommal ellátott főispánokkal ugysis folyamatban van és a kormánynak ezt a már megkezdett módszert eszeágában sincs újra experimentummal felruházni. A kormánynak a törvényhatóságok ellen folytatott harcában 3 főfegyvere ez lesz:

Gátat vet minden gyűjtésnek és olyan teremtésének, amelyből a tisztviselőket támogathatnák:

semmiféle nyugdíjazást a belügyminiszter jóvá nem hagy; azokat a tisztviselőket, akik megtagadják a szolgálatot, felfüggeszti, elmozdítja és végső esetben a büntetőbíróság elé állítja. Ebben az eljárásban semminemű tekintettel a tisztviselő korára vagy szolgálatára nem lesz.

Ennek a hadviselésnek az eredménye a kormány számítása szerint a közigazgatás átszervezése lesz. Ennek az előfeltétele a központi választmányok újjászervezése, hogy tudniillik a választások munkája megkönnyítettnek.

Tisza beszámolója.

A Belvárosnak nemsokára nagy eseménye lesz. Volt képviselője, Tisza István gróf be fog számolni választói előtt törvényhozói működéséről. A beszámolót a jövő hét valamelyik napján fogja megtartani.

Párizsi apróságok.**A szerencse.**

Hányféle a szerencse? — Ahány az ember. Higgyék el, sokakra nevezve szerencse az, amit mások a balsors csapásának mondanak.

Ime az avenue de l'opéra sarki koldus története.

Néhány évvel ezelőtt siket-néma volt. De hiába csüggött szájalmat keltő táblája a mellén, az emberek részvétlenül mentek el mellette és a koldus kalapja üres maradt.

A szegény ember akkor Istenhez könyörgött, hogy áldja meg őt jótéteményeivel és a sors könyörült rajta.

Még azon a napon elütötte a siket-némát egy bérkocsi. a mely legázolta a két lábát.

Ez a szerencsétlenség gazdaggá tette a koldust.

Most ott ül a régi helyén kerek kocsiban, — elég csak ránézni és az embernek megesis a szive. És a koldus kalapja kétszer is megtelik napjában almizsnával.

Esténként a mikor a koldusok hazamennek, a lábatlan emberért eljön a fe-

lesége, csinos fiatal asszonyka és hazaviszi a nyomorékot.

Hatásos eszköz.

A minap valamelyik szalonban, pálmák bokra mögül két női hang suttogott. Az arcukat nem láttam, csak hangjukat hallottam. Ime:

A női hang: Soha. Rutul rászedtél. Hallani sem akarok rólad,

A férfi hang: Suzanne, hát feledelek azokat az édes órákat? Azokat a boldog perceket, s a szived nekem adtad?

A nő: Nem akarok többé arra emlékezni. Mindennek vége.

A férfi: Akkor hát szomoruan adom tudtadra, hogy megnősülök. Tegnap volt az eljegyzésem,

A nő: Micsoda? Te nyomorult! El akarsz hagyni? Elvetsz magadtól, miután elcsábítottál? Oh, abból semmi sem lesz! Holnap délután három órára hozzád jövök és meglátod, hogy lesz-e valami abból a házasságból.

A férfi (mikor maradt): Lám, az asszonyokat csak meg kell rémiteni... és azonnal kibékülnek.

A bankár kedvese.

Egy bankár megszökött. Nyomában egész falkányi titkosrendőr. De csak a hült helyét üthetik.

Lesuer, a kitűnő párizsi rendőrbiztos, azonban nyugodtan tekintette meg az esetet. És igaza volt. Három héttel a szökés után kézrekerítette a bankárt.

Az újságírók kíváncsian ostromolták a jeles rendőrt.

— De hát hogyan talált reá? Mi vitte a nyomára?

Lesueur mosolygott: — A legegyszerűbb dolog... És pedig az egyszerű érv, hogy a tönkremenő bankár sorsában okvetlenül szerepelnie kell egy nőnek is.

— Lám, lám! — A nő pedig mindig nyomot hagy, vagy áruló jelet ad... Ebben az esetben is úgy történt természetesen ismét egy másik régi axima törvénye szerint.

— ??? — Az axioma az, hogy a bankárok rendszeren csak a pénzt adják... kedves szive tehát máshol maradt, ha ő maga a pénzes zsákkal utra kelt.

— !!! — A mi bankárunk kedvesének tehát első dolga volt a szenzáció lecsilapulta után hirt adni annak a másiknak, hogy a szive csak az övé.

— De hát a másik? ... Lesueur mosolygott:

Czipő király

A szögére tessék ügyelni.

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Őszre és télre legolcsóbban lehet vásárolni női-, férfi- és gyermek czipőket

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő-üzletében.

A vidi pusztai gyilkosság.

Titokzatos holttest a kutban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, már. 2.

Szomoru tragédiának volt a színhelye tavaly nyáron a Vidi pusztá. A pusztá kutjában találtak egy holttestet, amely kétszer átvolt löve. A hullában Cs. Tóth Imréné oda való tanyai asszonyra ismertek rá. Egy feljelentés Cs. Tóth Imréné szomoru végzetéről lerántotta a leplet. Elmondta, hogy G. Tóth Imréné volt egy kedvese Fekete Imréné, akit csak azért nem vehetett feleségül, mert neki már volt felesége. Fekete Imrénében ezért bosszu vágy keletkezett és elhatározta, hogy az akadályt elhárítja, és Cs. Tóthné megöli. Sötét szándékának keresztülvitelére legalkalmasabb időnek mutatkozott az elmúlt év június 30-ika. Ekkor az áldozat férje nem volt odahaza. Fekete Imréné maga mellé vette 14 éves tartott leányát Fülöp Juliát és a sötét éjben félve vérszomjasan belopódzott Tóthékhoz. Az asszony mélyen aludt, nem vette észre Feketéné érkezését,

Az elfásult asszony látva a mély álomba merült Tóthné *revolvert ragadott és kétszer az asszonyba lőtt. Azután egy talyigára tette és a leányával együtt kivitte a Vidi pusztára ahol a kutba dobta.*

A debreczeni kir. vizsgálóbírószág ekkor az asszony letartóztatását elrendelte és a törvényszerű előzetes vizsgálatok lefolytatása után az ügy az esküdtsek elé került. Ez akkor bizonyítékok hiányában Fekete Imréné a vád alól felmentette. A kir. törvényszék pedig azonnal szabadlábra helyezte.

— Ön, kérem, mi itt a rendőrségnél mindig ismerjük a bankárok kedveseit, mielőtt elszöknének . . . Az ilyesminek sokszor veszszük hasznát.

A modern világból.

A tárgyalás véget ér. A vádlottat elítélték, hiába beszélt az ékesszólás művészetével X. kisasszony, a vádlott ügyvédnöje.

Amikor az ítéletet kihirdették, az ügyvédkisasszony a védencéhez siet:

— *Kimondhatatlanul sajnálom . . . Vigyje, én mindent elkövettem . . . Végzetelhetetlen vagyok a csapás miatt.*

Az elítélt udvariasan vigasztalja.

— Ne bánkodjék, kisasszony, ön még fiatal és lesz még elég más pöre, lesznek sikerei is . . . Most utólag csak egyet sajnállok.

— És az?

— Hogy nem követtem el semmit ön ellen . . . Aki ilyen szépen tudta védelmezni a mások ellen elkövetett támadásokat, bizonyára megbocsátotta volna egyéb bűneimet is.

Léon Chavignauop.

De fordult a kocka. Egy névtelen feljelentés ismét felelevenítette azt és oly adatokat juttatott a vizsgálóbírószág kezei közé, amely az asszony bűnösségét kétségtelenné tette. A gyilkos asszony azonban tagadott, mindazonáltal Hoffmann vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte.

Hosszu ideig volt Feketéné a fogházban. Ez az idő aztán megtörte és kérte, hogy vezessék Hoffmann vizsgálóbíró elé. Ugy történt itt az asszony megtörtén, a keserűségtől, bánattól féláljultan ismerte be az ellene felhozott vádak. Elmondta az emlékezetes éjszaka elkövetett tetteit. Hoffmann vizsgálóbíró tegnap fejezte be ebben az ügyben a vizsgálatot és az összes iratokat áttette az ügyészséghez.

Fekete Imréné fölött a legközelebbi esküdtsek fog itélkezni.

Borzalmas szerencsétlenség Ermihályfalván.

A kutásás halottjai.

— Saját tudósítónktól. —

Ermihályfalva, márcz. 2.

A szomszédos Ermihályfalván munkás tragédia történt. Megrázó, szokatlanul komor eset, a melynek részleteiről tudósítónk a következőket jelenti:

Balogh József ermihályfalvai építőmester egy kutat ásott az udvarán. A kutással három munkás foglalkozott — Vajda Imre, Silye Mihály és a fia Silye Zsigmond.

Már öt méter mélységre haladtak a munkások, a porhanyós föld nagy robajjal összeomlott és a mélységben dolgozó Vajdát a földtömeg eltemette.

Nagy kavarodás keletkezett erre a munkások között. Először azt se tudták mihez kezdjenek. Végre aztán hozzáfogtak a föld alá temetett társuk kimentéséhez. Erőfeszített munka után sikerült Vajdát a föld rétegtől annyira megszabadítani, hogy abban levőgőhöz jutott. Ekkor még mindig derékig volt a földben később nagy nehezen kihúzták és életre keltéséhez fogtak, a mi sikerült is, mert megihatott egy pohár sört.

Vajda hálálkodva mondott köszönetet munkás társainak, hogy hat gyermeke részére megmentették s egy óra mulva nevetve fogott ismét a munkához.

A kutások a földet kitakarították az üregből és tovább folytatták az ásást. Alig, hogy egyszer kétszer a földbe vájták ásójukat, a föld újból leomlott. Eleinte egy kevés, de a következő perczben több métermázsá.

A hatalmas földréteg a kutüregben levő Vajdát, Silye Mihályt, és fiát Zsigmondot maga alá temette. A jajveszékeltésre a községből is sokan a szerencsétlenség színhelyére siettek és

nyomban hozzá láttak a három szerencsétlen munkás megmentéséhez.

A földréteg nagyon vastagon fektült rajtuk. Mintegy félóra nagyon erős munka után sikerült a földtömeg eltávolításával az eltemetett emberekhez férni, a kik közül kettőt Silye Mihályt és fiát Zsigmondot sikerült kimenteni.

Vajda Imre a földomlás alatt maradt. A szerencsétlen Vajdára mintegy négy méter magasságu föld omlott. A munkástársai és a falubeliek mindnyájan hozzáláttak a megmentéséhez és kezdtek ásni a hatalmas földréteget. Ásták délután 2 órától este 8 óráig, a mikor végre sikerült Vajda Imrét a földtől megszabadítani. Borzasztó látvány tárult az emberek elé. Vajda Imre halott volt s a kiásott hulla csupa roncs.

Elképzelhető, hogy minő fájdalmat éreztek hozzátartozóik, a mikor az elevenen eltemetett embert vlszont látták. A bűnügyi vizsgálat egyébként megindult. Vajdát fel fogják boncolni.

Színház.

Heti műsor.

Szombat. Baccarat.
Vasárnap d. u. Ember tragédiája.
Vasárnap este Gül baba.
Hétfő Gül baba. (A)
Kedd Baccarat (B)
Szerda Szécsi Mária (C)
Csütörtök Fromon és Risler (A)
Péntek Folt amely tisztít. (B)
Szombat Gül baba (C)
Vasárnap délután Csöppség
este Hunyady László

Gül baba. Zsufolásig telt ház előtt ment tegnap Martos és Huszka eme bájos zenéjü daljátéka Zilahyné kedvvel megjátszott Gábor diákja zajos tetszést aratott. Telivér magyar temperamentummal megtánczolt csárdását szünni nem akaró tapsal jutalmazták. Polgár kitünő és egészséges humorral megjátszott Mujkója oly erősségét képezi a darabnak, hogy ennek révén még több telt házat remélhetünk, Sarkady Zulfikár kisdud szerepében fényes alakot kreált. Fóthy Frida Leilaja s Szanácsné inventiosus Zula kája teljes mértékben biztosítják a közönség mulatóságát.

Gül baba. Ezen a nagy sikerü daljáték iránt nemcsak Debreczenben, hanem a vidéken is oly nagy az érdeklődés, hogy a színház igazgatósága az általános kérelemnek engedve vasárnap és hétfőn este ismét előadják.

Embertragédiája délután. Az igazgatóság számos szóbeli és levéli kérelemre elhatározta, hogy az Embertragédiáját a Eszterházi féle fényes díszletekkel a rendezési előadás szereposztásával vasárnap délután előadja. A darab előadására a vidékről is nagyon sok előjegyzések történtek.

Szerény Gizella vendégjátéka. A vidéki színművészetnek ragyogó talentummal megáldott tagja, Szerény Gizella

Építkezés miatt teljesen feloszlik

Mentze Henrik

ujdonságok áruháza
Piac- és Szt.-Anna-utcza sarkán.

A raktáron lévő áruk beszerzési áron alul adatkak el.

lép fel legközelebb a debreczeni színházban. A elsőrendű drámai művésznő a vidék nagyobb városának színpadján több szezonon át gyönyörködtette a közönséget fényes játékaival. Legjobb szerepeiben a Folt a mely tisztit, Széchy Mária és id. Fromont és ifj. Risler ez. drámai művek fog fellépni. Az első vendég játéka e hó 7 én lesz.

Kristóffy, mint agitátor.

Változások a kabinetben.

Apponyi és Kossuth utazása.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 2.

Politikai körökben most már befejezett tényként beszélnek, hogy a darabant kabinetben igen rövid idő múlva változás fog beállni.

Fejérváry hír szerint legutóbbi kihallgatása során ezt a változást előterjesztette a királynak, a ki jóváhagyta, hogy Kristóffy Lukács és Lányi elhagyják a piros bársonyszéket.

Kristóffy és Lányi távozása már csak napok kérdése. A belügyi tárczát egyelőre Fejérváry veszi át, de ha embert kap, akkor át fogja adni az új belügyminiszternek.

Lukács közoktatási miniszter utódjáról is szó esett ma. Ugy hirdik, hogy Lukácsot a miniszteri székhelyben Toszt Gyula fogja követni.

Lányi, a törvénycsavaró, a kuria elnöke akar lenni.

Fejérváry a pénzügyminiszterséget Hegedüs Ferencz közigazgatási bírónak adja át, a ki egykor pénzügyi államtitkár volt.

Popovics jelenlegi pénzügyi államtitkár is bucsuzik hivatalától. A bécsi njságok érzékeny cikkekben parentálják róla, hogy nagy pénzügyi terveit, melyeket megakart valósítani kár.

Igen érdekes, hogy a vezérlőbizottság két tagja Kossuth Ferencz és Apponyi Albert elutaznak. Kossuth Nápolyba utazik fivérét Tódort meglátogatni, míg Apponyi Albert gróf Párisba utazik és az interparlamentáris konferenciát rendező bizottság előtt felolvasást tart.

A két politikus elutazása előtt értekezlet lesz. Megjelentek Bánffy, Zichy Aladár, Kossuth, Apponyi és Vázsonyi.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják Tisza beszámolóját.

Haladópartíri hír szerint Kristóffy azért válik meg a tárczájától, hogy a közönség választásra országos agitációt fejtsen ki. Ő akarja vezetni a választásokat és igen nagy a reménye, hogy többséget szerez a haladó politikának.

Kristóffy Abbáziából külön telefonvonalat készített a belügyminiszteriummal és ma is több ízben beszélt Sélley Sándor államtitkárral.

Mindenki fizessen elő lapunkra a Debreczeni Független Ujságra, mert a kormány rettegve a szabad vélemény nyilvánítástól, betiltotta az utcái árusítását. Előfizethetni számunként 2 krajczárral. A lapokat készséggel hordatjuk házhoz.

UJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

— **A tanács és Naszády.** A viczekirály érkezése dolgában Debreczen város tanácsa ma bizalmas értekezletet tartott. Az értekezletnek az volt a célja, hogy megállapítsák a magatartást, a melylyel Naszádyval szemben viselkedni fognak. Megállapodás azonban nem történt, mert a tanács a direktívákat a közgyűléstől kapja s ez irányban intézkedés nem történt.

— Porubszky Jenő látogatása.

A debreczeni kir. ítélő tábla új elnöke Porubszky Jenő ma látogatást tett a városházán. A tábla elnöke meglátogatta Kovács József polgármestert, az összes tanácsnokokat, a kikkel hosszabb ideig beszélgetett.

— A kormány a sajtó ellen.

A kormány most a kolportázs-tilalom hatását lesi s egyelőre nem tesz újabb intézkedéseket a sajtó ellen, mert arra spekulál, hogy az utcái elárúsítás megszüntetésével a tönk szélére juttatja a lapok egy részét, a többit pedig megfélemlíti a „legmesszebb menő és szükség esetén végre is hajtható” tervek emlegetésével. Kristóffy Józsefhez méltó új suskus hírét is jelentik. Arról van szó, hogy olyan újságoknak, a melyek a kormány intenczióit nyíltan vagy titkon szolgálják óhajják legközelebb megadja Kristóffy az utcái árusítás jogát. Nyilvánvaló tehát, hogy csak a szókimondó ellenzéki lapokat akarják elnémítani. Az ellenzéki kolportázs újságok közül az országban egy sem adta be a derekát, folytatja a hazafias czélok szolgálatát s a felsőbb helyről irányított merénylet ellen ugy védekezik, hogy előfizetést nyit és a vevők lakására hordatja, továbbá a dohányos boltokban árusíttatja példányait.

— A diákhely a színházban.

A legutóbb megtartott színügyi bizottság ülésén szóba került a színházi diákhely kérdése. A bizottság abban állapodott meg, hogy az emeleti zártszéket két részre osztva helyezik el. Ez ügyben a színházi tűzvizsgáló bizottság Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt helyszíni szemlét tartott a színházban és eljárásáról jelentést tesz a tanácsnak.

— A négy évszak.

Tegnap tartotta a jótékony nőegylet olvasó próbáját a „négy évszaktól” a színházban. A színpad megtelt sok szép asszonnyal és leánnyal. Virágos kertté varázsolták a szép hölgyek a színpadot. Zilahy Gyula színigazgató néhány meleg szóval üdvözölte a jótékony névben megjelent szereplőket és felolvasta a négy évszak mozgó élőkép rendezői szövegét, miközben megpróbálta nagyjából az egyes évszakok felvonulását is. Ma még fogalmat sem alkothatott a néző arról a káprázatos képről, melyet az élőképek nyújtani fognak. A felvonulások és tablósoportozatok részletes tervét Letzter József dolgozza ki, hogy a szereplők mind-egyike érvényre jusson. Kosztüm kérdő-

sekben készséggel felvilágosítással szolgál a szereplőknek. A részletpróbákat, mert több ilyenre lesz szükség, Zilahy Gyula és Letzter József együttesen fogják vezetni, továbbá Perczel Karola is.

— A kávéleány tragédiája.

Megemlékeztünk Vennes Julia kávéleány öngyilkosságáról, megemlékeztünk arról is, hogy Vennes Julia azért mérgezte meg magát, mert Balogh István merényletet követett el ellene. A szerencsétlen leány te nap délután meghalt. Hoffmann vizsgáló bíró ennek folytán megkereste a rendőrséget, hogy Balogh Istvánt tartóztassa le és állítsa elő Egyszersmind a szülők kérelmére uellőzte a hulla felboncolását. A leány temetése vasárnap lesz a közokrházból.

— Az ipartestületi betegsegélyező pénztár.

Értesítjük az ipartestületi betegsegélyező-pénztár tagjait, hogy f. évi márczius hó 4 től kezdve vasárnap és ünnepeken az orvosi rendelés a betegek igényeinek gyorsabb kielégítése czéljából a pénztári hivatalos rendelő-szobában délelőtt 10 órától 11 óráig fog tartani; a hétköznapi orvosi rendelések pedig, ugy mint a multban, naponként délelőtt 11 órától 12 óráig fognak eszközöltetni. A fekvő betegeket saját érdekükben figyelmeztetjük, hogy az orvosi látogatás czéljából dr. Hütter Károly pénztári orvos ur Hatvan-utca 16. szám alatti lakásán, reggel 8—9 óra között okvetlen jelentést tegyenek, mert a későbbi jelentkezés esetén a fekvő betegek az az napi orvosi látogatástól elesnek. Debreczen, 1906. február hó. Az igazgatóság.

— Kirabolt egyházi pénztár.

Máramarosszigetről jelentik: Szikszay Zoltán ev. ref. esperes lakásán február 27 én éjjel a hivatalos irodahelyiséget feltörték, a Wertheim-szekrényt átfurták és több ezer korona készpénzt és papirokat raboltak el. A iroda külső ajtaját tolvajkulcsal kinyitották és benn finom vésőeszközökkel látták a Wertheim-szekrény átfurásához. A házbeliek még csak gyanus mozgást sem vettek észre, csak reggel, midőn az esperes az irodába ment, vette észre a rablást. A tettesek ismeretlenek.

— Tanító segély-egyleti gyűlés.

A debreczeni református tanítók segélyegyletének folyó évi Márczius hó 10-én, Szombaton d. u. 4 órakor, a tanítói Otthonban tartandó évi rendes közgyűlésére. Tárnyak: 1. Elnöki jelentés, 2. Titkári jelentés s a vele kapcsolatos indítványok, 3. Pénztárvizsgálók jelentése, 4. Szabályszerüleg benyújtott indítványok tárgyalása, 5. Tisztújítás. Az évi zárszámadás, az Otthonban, bárki által megtekinthető. Debreczen, 1906. Márcz. 1. Tisztelettel az elnökség.

— Kifosztott templom.

A késő esti órákban rövid távirat érkezett a rendőrségre, a mely azt jelentette, hogy a nyirábrányi katolikus templom perselyeit Mukisecky János feltörte és onnan elugrott, közölte is személyleírását és azt, hogy Hosszupályiban szállott vonatra, Vetéssy Béla fogalmazó a nyomozása iránt még az éj folyamán intézkedéseket tett.

— A derecskei katolikus templomot feltörték.

A derecskei római katolikus templom szent szobrai között bűnös kezek pusztítottak. Elvittek onnan sok értékes dolgot. Többek között két ezüst kelyhet, Mária szobrot, Pádai szent Pál szobrát. A lopást a templom szolgálja csak ma

reggel vette észre. És erről nyomban jelentést tett a csendőrségnek. A de-recskei csendőrség pedig értesítette a debreczeni rendőrséget, mert erős a gyanuja, hogy a betörő ide szökött.

— **A szerető bosszuja.** Jámbor György Hatvan-utca 42. sz. a lakos fel-jelentette most egykori hitves társát Nagy Mariskát. Jámbor régebben ezzel a nővel élt, akit azonban közbejött okok folytán magától eltávolított. Nagy Mária azonban nem ment egyedül, magával vitte a Jám-bor György ezüst óráját, lánczostól és több rendbeli fehérneműjét. Az ily módon megkárosított Jámbor György bepana-szolta azt ma a rendőrségen, ahol a viz-szálatot Nagy Mariska ellen megindították.

— **Czégtábla a rendőrségen.** Napok óta őriznek e rendőrségen egy füszerke-resdést jelző czégtáblát. A táblát egy ren-dőr vitte be a bűnügyi osztályra, aki azt az utcán találta. Valami jó kedvű ur szakithatta azt le a falról. A rendőrség különben ezt a jókedvű urat keresi, va-lamint a tulajdonosát is. Aki igazolni tudja, hogy az a czégtábla az ő tulajdonát ké-pezi, a rendőrségen átveheti.

— **Liba tolvajlás.** Vakmerő lopás történt tegnap délelőtt az Árpádtéren. Valaki megsejtette, hogy Bartha Gábor-nának kövér libái vannak. Belopódzott te-hát az udvarra és a két kihizlalt libát ellopta. A meglopott asszony a vakmerő tolvajlást a rendőrségnél feljelentette.

— **Az iparoskör közgyűlése.** A következő felhívást vettük: Tisztelettel kérem az iparos-kör tagjait, hogy a folyó hó 4-én, délután 3 órára hirtetett s az iparoskör helyiségében tartandó közgyü-lésen minél számosabban megjelenni sze-veskedjenek. Elnök.

— **Gólya a vonaton.** Nem mindennapi esetnek voltak a tanui azok, akik tegnap a fancieskára utaztak. Bayer Sándorné ugyanis még a vonat indulása előtt rosszul lett és ott nyom-ban a vasúti kocsiiban életet adott egy eleven fiúnak. Az asszonyt a kis aprósággal együtt beszállították a bá-baképezdébe.

— **Egyedül a nagyvilágban.** Fáradtan, porosan, éhesen állított be teg-nap egy alig 16 éves fiú özv. Trnka Fe-renczné géplakatos műhelyébe. Ott el-mondta, hogy most jön Felsőbányáról gyalog, napok óta nem evett, beállna la-katos inasnak, ha felfogadnák. Trenkáné megsajnálta a fiút és elküldte a rendő-rségre. Itt a fiu igazolta személyazonosságát és beállott özv. Trnka Ferencznéhez gép-lakatos inasnak.

— **A m. kir. igazságügyminisz-ter Hoffmann József törvényszéki bírót a debreczeni kir. törvényszék területére viz-szálbíróul rendelte ki.**

— **Sóvágó János fogva ma-rad.** A méliuszteri borzalmas rabló gyilkosság ügyében naponként újabb és újabb adatok kerülnek a vizsgáló-bíróhoz. Hoffmann József vizsgáló-bíró egyébként befejezte vizsgálati el-járását. És mindazokat a terhelő ada-tokat, amelyeket a rendőrség ilyenekül a vizsgálóbíróhoz átküldött, milyenek a kalap, zsebkendő, korcsmai jelenet stb. mind mind bebizonyosodtak. Só-vágó János ennél fogva tovább is börtönbe marad.

— **Ujabb kivándorlások.** Hajdu-megyét tegnap ismét két kivándorló esa-lád hagyta el. Mindkét család Amerikába ment.

— **Az izr. hitközségi tagok fi-gyelmébe.** A debreczeni izr. hitközség előjárósága ezennel értesíti a t. tagokat, hogy a hitközség új szervezeti szabály-zatának 16 §-a értelmében a hitközségi jegyző által összeállított 1906. és 1907. évekre érvényes virilis névjegyzőket az izr. hitközség irodájában (József kir, her-czeg utca 28. emelet, a Deák Ferencz-u. templom előcsarnokában és a Kápolna-utcai imaházban közszemlére kitette azzal a figyelmeztetéssel, hogy a tagok e névjegyzék ellen legkésőbb f. évi már-czius hó 10-ig bezárolag írásbeli felszólam-lással élhetnek. Később érkezett felszó-lamlások nem vétetnek figyelembe.

— **Az ipartestületi és beteg-ségélyező pénztár** tegnap délután igen népes igazgatósági ülést tartott az ipar-testület kis tanácstermében. Az ülésen a zárszámadást tárgyalta az igazgatóság és az évi rendes közgyűlés idejéül márczius hó 25 vasárnap délelőtt 9 órát állapí-totta meg.

— **Színház és Élet.** Színművészeti hetilap e héten Medgyaszay Vilma művé-szetének ismertetésével folytatja színész-életrajzainak érdekes sorozatát. A tartal-mas számban számos érdekes közlemény van. A Színház és élet előfizetési ára negyedévre 3 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Baross u. 53.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat je-lentették be az anyakönyvi hivatalnál: Tóth Róza ev. ref. 2 éves, Ujj Ferencz ev. ref. 62 éves, Venes Jolán róm. kath 16 éves, Fuschák Ernő izr. 14 hónapos, Hevesi Imre ev. ref. 63 éves, Szekeres Sándor ev. ref. 10 hónapos.

— **Hajdumegye leszerezt!** Glück Ede pedig felszerelt egy dus választéku férfi, női és gyermek cipő raktárt, hol a legszebb tavaszi cipő újdonságok dus vá-lasztékban és jutányos árban beszerezhe-tők. Debreczen, Piacz és Kossuth-u. sar-kán, Kistemplommal szemben.

— **A város központján,** minden-kinek a legkényelmesebben utbaeső cipő és uridivat üzlet a Központi Cipő és Kalap Áruház a Dréher sörcsarnok mellett, ahol a legjobb és legszebb cipő és férfi divat-árak dus választékban, mesés olcsón állnak a t. vevőközönség rendelkezésére. Telefon 435 sz.

— **Gyermek játékok, háztartási cikkek és műiparú különlegességek olcsó beszerzésére, ritkán van oly kedvező alkalom mint most; Mentze Henrik újdonságok áruháza a Piacz- és Szent-Anna-utca sarkán teljesen feloszlik s az összes raktá-ron levő áruk beszerzési áron alól jóval olcsóbban árusítatik el.**

TÁVIRATOK

Rudnay és a tisztviselők.

Budapest, márcz. 2. Rudnay ma maga elé idézte a tisztviselőket és szigorú beszédet intézett hozzájuk. Figyelmeztette őket, ha nem engedel-meskednek elfogják csapni őket. Be-niczkyt pedig felhívta, hogy 8 nap alatt tegyen jelentést arról, hogy a Kristóffy által a sajtó megrendsza-bályozására kiadott rendelkezését mi-

ként hajtotta végre. A megidézettek között volt Mayer Károly, alispáni titkár.

Tisztviselők állásfoglalása.

Szeged, márcz. 2. Tolnavármegye központi és vidéki tisztviselői tegnap dél-előtti Szegszárdon értekezletet tartottak, hogy állást foglaljanak az iránt, hogy a mai helyzetben hivatalban maradjanak-e vagy leköszönjenek állásukról. Az érte-kezletet Dóry Pál alispán vezette. El-határozták, hogy bevárják előbb a leg-közelebb tartandó megyei közgyűlésnek határozatát. Hangsúlyozták azonban, hogy egy perczig sem maradnak meg állásuk-ban, ha tőlük törvénytelen rendeletek végrehajtását követelik. Tegnap bucsuzott el gróf Széchenyi Sándor volt főispán a vármegyei tisztikartól. Beszédében kérte a tisztviselőket, hogy ne hagyják el hi-vatalukat.

Nagy rablás egy trafikban.

Zágráb, márcz. 2. Az itteni főtra-fikban múlt éjjel vakmerő betörést követtek el. A betörőknek semmi nyoma sincsen. A pénzszekrényből 50 ezer koronát vittek el.

Megkéselt szerelmes pár.

Stuttgart, márczius 2. Néhány nappal ezelőtt ismeretlen emberek egy szerelmes párt megtámadtak és súlyo-san megsebesítettek. Tegnap este újabb támadás volt a város közelében. Egy asszony sógorával Degerlochból a város felé tartott, s amint egy erdőben.

Háboru Marokkóban.

Páris, márczius 2. A Journalnak je-lentik Tangerből, hogy Marokkóban a hely-zet rendkívül veszedelmes. Az egész or-szágból óriási az izgatottság és legköze-lebb nagy események várhatók. A szultán ellen való forradalom legközelebb ki fog törni.

Az orosz forradalom.

Berlin, márczius 2. Moszkvából jelen-tik, hogy a csár a politikai büntettesek-nek, kiknek száma ez idő szerint 72 ezer s kik az összes börtönöket megtöltik, hus-vétkor kegyelmet fog adni.

Varsó, márcz. 2. Tegnap délután 3 órakor 8 fegyveres ember behatolt a telefontársaság pénztár termébe ahol az aszta-lon levő 1500 rubel volt. A benyomuló emberek revolverrel megfenyegették a hi-vatalnokokat és elvitték a pénzt, azután távoztak a nélkül, hogy a hivatalnokok üldözték volna őket.

Schmidt hadnagy pöre.

Ocsakov, márcz. 2. Schmidt hadnagy védőügyvédének beszéde után a terem-ben levő katonák sirva fakadtak és néhány bíró melegen megszorította a védő kezét, ki a többi közt ezt mondotta:

— Schmidt az orosz német szemé-lyesíti, ha a bíróság Schmidtet és az ő személyében az orosz népet elítéli, akkor az orosz nép a bíróságot fogja elítélni.

Az ügyész lemondott a viszonzulás jogáról és az összes vádlottakra halál-büntetést követelt.

Merénylet az özvegy oárné ellen.

Pétervár, márczius 2. Itt ma óriási izgalmat okozott az, hogy Fedorowna, özvegy cárne ellen ismeretlen tet-tések bomba merényletet követtek el. A cárné éppen kikocsizott a csári

palotából és a kapu előtt bombát dob-
tak a merénylők. A bomba egy lakást
darabokra szakított. A csárnénak
az ijedségen kívül baja nem esett. A
tettesek elmenekültek.

Elítelt sikkasztó főpénztárnok.

Nagyvárad, márcz. 2. Két napi
tárgyalás után az idevaló törvényszék
tegnap mondott ítéletet Hegedüs Géza
vot városi főpénztárnok bűnyűjében
Hegedüs a város pénztárából tavaly
125 ezer koronát sikkasztott. A bírósá-
g ezért egy évi börtönre ítélte.

Bánffy a katonai kérdésekről.

Budapest, már. 2. Bánffy Dezső
báró szegedi választóihoz ma küldte
meg nyílt levelét, melyben kijelenti,
hogy a katonai kérdésekben a nemzet
által támasztott követeléseket nem
tartja időszerűnek. Elismeri ugyan a
nemzet jogát, de ez egyelőre kivihe-
tetlen.

A váci szolgabíró megijedt.

Budapest, márcz. 2. A Rudnay által
Vácra kinevezett Almási nevű főszolga-
bíró nagy esendőri fedezettel ma vonult
be. Az állomáson óriási néptömeg tünte-
tett, a mitől a „főszolgabíró ur“ úgy meg-
ijedt, hogy vissza akart utazni Budapestre.
A esendőrök bátorították s így vonult be
a hivatalába, a hol a tisztviselők nem
fogtak vele kezét.

Egylet.

**A Sz. László dalegylet közgyű-
lése.** A Sz. László dalegylet évi rendes
közgyűlését a Varga-utcai róm. kath.
elemi fiúiskola IV. osztályu tantermében
f. é. márczius hónap 11-én délután 2 óra-
kor tartja meg. Tárgyak: 1. Evi jelentés.
2. Számvizsgálók jelentése, számadások
és költségeloirányzat. 3. Számvizsgálók
választása. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges
indítványok.

Törvénykezés.

Váltóhamisító suhancz. Egy fiatal
megtévedt jómódu h. nánási gazdalegény
ifj. Fehér Károly felett itélkezett tegnap a
törvényszék, ki okirathamisítás vétsége
miatt került a vádlottak padjára. A fiatal
legény, hogy mulatozására pénzt szerezzen,
három váltót hamisított Bocsкаи György
névére és azokat a h. nánási takaréknál
leszámitoltatta. A harmadik váltónál azon-
ban kiderült csalása és a törvényszék teg-
nap f. v. ád tanácsában okirathamisítás vét-
sége miatt hat hónapi börtönre ítélte a
jobb sorsra érdemes fiatalembert.

Az elpáholt czimbora. A mult év
október 21-én Iglai Mihály, Szabados Virág
István balmazújvárosi parasztleányok vi-
gan üritgették a poharakat a falu kores-
májában. Később odavetődtek Vas Mihály,
Vas János és Tóth András parasztlegény-
nyek is, és Iglaiék asztalához ülve ve-
lők kezdetben esendesen borozgattak
csakhamar azonban valami csekélységen
összeszólalkoztak Iglaiékkal és otthagyták
a koresmát. Iglai és Szabados utánok si-
etve a koresma előtt egy egy husángot ra-
gadva fel úgy elverték a három pajtasu-
kat, hogy azok több mint három hétig
nyomták az ágyat utána. A törvényszék
tegnap vonta felelősségre a verkedő pa-
rasztleányokat és Kerekes János bíró

elnöklete alatt Iglai Mihályt és Szabados
Istvánt súlyos testisértés miatt 6-6 hó-
napi börtönre ítélte.

Közgazdaság.

Terményfőzsdé.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budape t, 1906. márczius 2.

Készáru üzletelen, határidők lanyhák.

1906. októberi buza	16.72.—74
1905. áprilisi buza	16.76.—78
októberi roza	—
1906. áprilisi roza	13.66—68
októberi zab	12.64—66
1906. áprilisi zab	15.42.—44
1906. májusi tengeri	13.80.—82
1905. júliusi	13.98—00
1905. aug.	—
szeptemberi	—
1906. szeptemberi repce	—

REGÉNY-OSZARNOK.

Aranyka és Ezüstke.

13. Irta: Magyar Gyula.

Margitkák szombaton érkeztek haza
Velenczéből. Olyan boldogok, hogy azt
nem lehet leírni. Tegnap voltam náluk.
Olyan kedvesen, csinosan berendezett la-
kásuk van, hogy csupa gyönyörűség. Szer-
etném, ha te is láthatnád.

Legközelebbi levelemben majd min-
denről sokbt fogok írni. De most nagyon
rövid maradok, mert ezt a levelet is csak
azért írom most, hogy értesíthesselek
arról, hogy ezen a nyáron az Anyukám,
Vilma és Annuska fürdőzése miatt semmi
szin alatt sem mehetek el hozzátok! bár
mennyira szeretnék is.

Nagyon kérek tehát, hogy az emli-
tett „édes titkot“ melynek szóval való köz-
lését helyezted kilátásba, legközelebbi leve-
ledben írásban légy szives elárulni. Ugye
megteszed?

Levélkédet és abban a titkod közlé-
sét várva, sokszor ölel és csókol hűséges:
Aranykád.

VIII.

Ezüstke Aranykához.

Leveled, melytől az eljöveteledhez
fűzött édes reményeim szétfoszlottak, fáj-
dalmasan érintett. Még sirtam is, amiért
le kellett mondanom arról, hogy a nyáron
mint a mi vendégünket viszontláthas-
salak.

Tudod, annyi, de annyi tervem volt
arra az időre. Kódulások, meg aztán azóta
történt kedves apró dolgoknak közlése. No
meg annak az édes, nagy titoknak a sze-
mélyesen, szóval való elárulása is... És
ezek most már mind csak megvalósulatlan
tervek maradnak...

Kivánságodhoz képpent tehát az én
édes titkomat írásban mondom el neked.
De csak neked, édes Aranykám. Másnak
senkinek sem árulnám el se szóval, se
írásban.

Pedig mennyivel inkább szerettem
volna ezt olyankor, mikor együtt vagyunk
ketten és csak ketten vagyunk együtt,
ölekezés közben, halk szóval elszuttogni
neked.

Hanem e helyett, amíg írok, elkép-
zelem, hogy itt ülsz mellettem, s mialatt
szorosán, átöleljük egymást, nem a pa-
pirra róvóm szintelen betűkkel az én tit-
komat, hanem halkán, esendben mondom
el neked.

Mondanám már. Irmám már. De hát
hol is kezdjem?

Ott kezdem, hogy egy érzéssel gaz-

dagabb vagyok. Azzal az érzéssel, hogy a
mi szívünk hurjait is meg kell, hogy egy-
szer azt mondottuk, hogy a mi szívünk
hurjait is meg kell, hogy rezgesse.

Hát az az érzés, édes Aranyom, az
én szívem hurjain már átrezdült. S annak
a rezdülésnek bűvös dallamát, amely
olyan édes elandalodásba tudja ringatni
a lelket, amely mindig csak tavaszról,
illatról és fényről beszél, — most is
hallom...

De most veszem csak észre, hogy a
mikor elakarnám árulni a titkot, az már
nem titok előttem. Mert abból, amint ed-
dig leírtam, bizonyára kitaláltad, hogy...
hogy... No látad milyen nehéz leírni
ezt a szót, pedig már úgy is tudod...
Hogy... szerelmes vagyok.

Azt azonban, hogy nem renénytelen
hanem deldozan vagyzk szerelmes, mégis
én árulom el neked. Látod másodszer már
milyen könnyen leírtam azt a szót, És
most már leírnám százszor, ezerszer. mert
tudod, csak először olyan nehéz volt azt
leírni.

Ő róla keveset írok. Csak annyit,
hogy Zoltán a keresztneve. Szépirodalom-
mal is foglalkozik, főleg verseket ír. A
mai fiatal emberek legkedveltebb szóra
kozását, az udvarlást és bókokat azon-
ban egyáltalán nem gyakorolja.

[Folytatjuk.]

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Bélet (C) Bériet (C)
Debreczen, s o nba t, 1906. márczius hó 3 án:

Baccarat.

Színmű 3 felvonásban.

Vegyük Svájci selymet!

Kérjen mintákat tavaszi és nyári ujd-
ságainkból ruháknak és blousnak.

Habutai, Pompadour, Chiné, Rayé, Volle,
Shantung, St. Galler szövés, Mousselin 120
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér,
egyszín vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve-
teket árulunk, direkt magánosoknak vám-
és viteldíj-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Frank József

férfiszabó üzlete

Piacz-u. Frohner-épület.

Legujabb divatu angol
és hazai szövetekkel
felszerelt szövetraktár,
hol a legelegánsabb uri
öltönyök, felöltők, papi
ruhák az utolsó divat
szerint szolid, szabott
árakban készítettnek.

1906/96 4-5-6 oldal

Viepesulobol

1906. márczius 2.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

7

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Francziabatiszt

minden színben.

**Selymek, Messaline,
Tafft, Calipsó,
Cristaline.**

**Készalkalmiruhák.
Óriási választék.**

KÖNYVEK,

folyóiratok, bekötések, valamint bőr
plüss keretek, passepartouk stb.

Antalfy Ferencz

könyvkötészetében a legszolidabban ké-
szítetnek. Piacz-utca 31. a városbázzal
szemben.

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.

raktáron lévő összes

üve és porcellán-árak
mig a készlet tart
minden elfogadható árban

kiarusítottak.

Menyasszonyi és alkalmi dizaján
dektárgyak, porcellán ét és kávé
készletek színes üveg, viz-, sör-,
bor- és pálinkás készletek stb.

Üvegezési és képkeretelési vál-
lalatomat továbbra is fenntartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula

Piacz-utca 42. sz., Lamprecht-palota.

Figyelmébe!

Orás és ékszer üzletemet f.
évi márczius 1-től megnagyobbitom
s modern árukkal rendeztem be.
Különös súlyt fektetek

pontos járásu óráimra

valamint preczisen eszközölt javi-
tásokra melyekért **2 évi felelős-
séget** vállalok. Raktáron tartok I.
minőségű Ratanowi szemüvegeket.

Horváth Gusztáv

óraműves

Debreczen, Hatvan-utca 2. sz.

Köhöges.

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját
testén!

KAISER mell-caramellai

a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögést
rakodtság, katharrus, nyálkásodás és gége-
tatarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz,
amit ígér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth
Béla, dr. Róthschnek V. Emil utóda Grósz
Nagy Ferencz, Muraközy László, és Mihalovits
gyógyszertárban.

Trón Gyula gyógys. erésznel Ujfehértón.

**1906. Farsangi idényre
ajánljuk**

a legdivatosabb bálí keiméinket. 120.
cm. széles fehér és színes francia ba-
tisztoakat. Selymek: Christalin, Radium,
Pongenette, Tafft-messaline, Lyonaise
divatos bálí színekben.

Egyes. beosztott, félig kész, himzett-
batiszt 20 koronától feljebb. Selyem és
csipke sálak, legyezők, bálí keztyűk,
fehér és színes áttört harisnyák, nagy
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

Üzlet áthelyezés.

Tudatom a t. közönséggel,
hogy

posztó és kézműáru

üzletemet ujonnan épült
házam felemeleti üzlet-
helyiségébe helyeztem át.

Bejártat a kapu alatt.

Fischer Adolf.

Megnyilt

az új butor raktár

Hatvan u. 2. sz. a.

KAISER SALAMON

heti vagy havi részletüzletében,
hol legjobb kivitelben kaphatók

fa- és vasbutorok

vászon-, kézműáruk- férfi- női- és
gyermekruhák, szőnyeg-, ágy- és asz-
talterítők, csipke- és szövettüggönyök,
férfi- és női divatkeimék stb. legelő-
nyösebb havi vagy heti részletekben
Kézpénzvásárlásnál 15% engedmény.

Kandel Jenő

okl. mérnök

elvállal bármilyen földfel-
mérési munkálatokat elő-
nyös feltételek mellett

Piacz-u. 71. Schvarcz-ház.

SOK PÉNZT

takaríthat meg, ha

Posti Hazai Takarékpénztár

sorsjegyet

kézpénz vagy részletfizetésre

mánunk
vásárol.

Érdeklődőknek tehát minden esetre
ajánlatos e tárgyban hozzánk fordulni és
mi készséggel teszünk díjtalanul ajánlatot.

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság
Budapest, Andrassy-ut 9. szám

Farsangi idényre

divatos batisztok 35 kr. Francia
batiszt 40 kr. Francia selyem
batiszt 50 kr. Fehér és crém szö-
vet 60 kr. Selyem sálak 1.20-tól.
Delinek minden színben 30 kr.
Francia delin 60 kr. Férfi ing
sima és hajtásos 1.20 kr.-tól.
Francia szabásu lábravaló 90
kr.-tól, női, fiu és leány fehér-
nemű, leány ruhácska szövet és
parchettek, kötények minden szín-
ben és minőségben dus választék-
ban. És itt sok telnem sorolt áruk
tetemesen leszállított árban áru-
sítottak el.

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Fa eladási hirdetmény.

A Czegléd-utczai temetőben kivá-
gott s hasznofának is alkalmas akácok
a helyszínen folyó hó 5-én, hétfőn,
délelőtt 9 ó. akor kezdődő nyilvános
árverésen eladatnak.

Erről a venni szándékozók azzal
értesítetnek, hogy a f. hó 5-én meg-
kezdődő árverés a következő napokon
a fentjelzett helyen s időben mindaddig
folytatatik, mig a levágott egész fa-
mennyiség el nem lesz adva.

A városi számvevőség.

Csak még szombat estig!

250 vevőm egyenes kívánságára ittmaradásom meghosszabbítottam, siessen mindenki ezen ritka kedvező alkalmat kihasználni, mert

még csak Szombat estig veheti félárért

az alant jelzett cikkekét. Raktáron vannak még, finom elegáns ruha szövetek, legfinomabb gyártmányu vásznak, kanavászok és siffonok, szőnyeg, függöny, és buret garnitúrák, férfi és női fehérneműek!

Hegedüs Árminnál

Debreczen, Piacz-utcán, Ranunkel-házban, a Bika-szálloda mellett.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Köhögésnél legjobb cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka. Kapható Jóna és Jóna drogueria, Budai cukrászda és minden jobb fűszerüzletben.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxcipő-crém. Kapható mindenütt.

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik Schuller Sámuel szoba- és zintestőnél Simonty-u. 25.

3 lőerejű Langen és Wolff gyártmányu benzínmotor jutányos árban eladó Preisler Mór gépműhelyében Deák Ferencz-u. 22. sz. Kívánatra ő fel is állítja a motort

Quedlinburgi és hazai termésű takarmány réyamagvak, plombozott arankamentes luczerna és lőhere, bükköny, csibehur, muhar, óriás tökmag, takarmány- és pázsitfű magvak, czukorezirok, konyhakerti és virágmagvak legolcsóbban — nagyban és kicsinyben Kontsek Géza magkereskedésében. Fűzlet: Kossuth-u. Fióküzlet: Csapó-u.

Vaszertergályozást, vasgyalulást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preisler Mór gépműhelye Debreczen, Deák-Ferencz utca 22.

Egy szobaseprű 15 kr. 1 kg. szilva 16 kr. 1 kg. teasütemény 75 kr. naponta friss vaj kapható Glück Izidor fűszer és csemege üzletében Péterfia-u.

Jó családból való fiu tanulónak felvétetik kereskedésbe. Czim a kiadóban.

Vaszertergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferencz-utca 22.

Ugyes takarító állást keres. Czim a kiadóban.

Kiadó Bethlen-utca 12. sz. a. 4 szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott a háztulajdonossal.

Órák és ékszerek a legolcsóbban csakis Neuhauser Károly máv. pályórásnál Piacz-u. 81. sz. a. új helyiségében kaphatók. Nagy választék látzerészeti cikkekben. Javítások jutányosan vállaltnak. Ugyanott jó házból való tanuló felvétetik.



Állást nyer ügyes, jó megjelenésű férfi. Jelentkezhetni a kiadóhivatalban.

Különbejárati, csinosan butorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 27.

Utcai lakás, 4 szoba, előszoba, mellékhelyiséggel Hatvan u. 29. májusra kiadó.

Fűszer és csemege szakmába jártas fiatal ember állást keres 15-ére. Czim a kiadóba.

Biztos kereset és állandó jövedelemhez jutnak több szorgalmas ügynök. Czim a kiadóhivatalban.

Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb az árat a gőzerőre berendezett Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdában Piacz-u. 49.

Nincs többé köszvény!

Ha makacs csuz, reuma és mindenféle külső fájdalmaktól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg **hires**

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.
Arany-egyszarvu gyógyszerár.

Nincs többé csuz!

Meggyőződhet mindenki

arról, hogy nálam **külsővásártér 10. szám alatt** áruba bocsájtottam valódi feketeföldi

préselt anya szénát

métermázsánként frt 2.90 és továbbá elsőrendű **nem préselt állapotban**

luczernát

frt 4.— métermázsánként bármilyen mennyiségben nálamkapható.

Külső vásártér 10.

Haza érkeztem!

Láttam a külföldi divatot és mi szépet és divatos kelmét tanáltam, azt mind megvásároltam, a miért is csak

egyedül nálam

lehet szép és divatos női ruha szöveteket és blóuz selymeket jutányosan vásárolni.

Ujdonságok naponta érkeznek!

Lőwy F. Piacz-utca 24. Vigyázz! kékre festett kirakat.